

大案追踪

广州警方打掉一故意制造交通事故敲诈勒索团伙

“碰瓷”团伙专挑酒驾司机作案

邓新建 谢锦焱

“碰瓷”讹诈又出新花样。日前,有不法分子专盯“酒驾”司机下手,让受害人“哑巴吃黄连”,乖乖花钱消灾。近日,广东省广州市警方打掉一个专门盯住“酒驾”司机、故意制造交通事故敲诈勒索的团伙,3名团伙成员落网。

3月8日晚,某公司业务经理吕先生约客户到广州市白云区齐富路某大排档吃夜宵。吕先生虽然在吃饭时喝了点酒,但还是选择开车回家。驾车刚行驶数百米,吕先生就感觉车尾部被撞了。下车后,吕先生发现肇事

车辆是一辆黑色凯美瑞轿车。这时,肇事车辆上下下来数名年轻男子,他们径直凑到吕先生身前闻了一下,说吕先生喝酒了,要么出钱私了此事,要么就报警。

心虚的吕先生见状,赶紧上车开车逃跑,可对方仍然开车紧追不舍。当吕先生驾车行至广园西路附近时,因惊慌失措,导致车辆失控撞上花基停了下来。对方数名男子下车后,与吕先生起了肢体冲突,并再次要求吕先生赔偿他们6万余元私了。吕先生没有答应,对方拨打了报警电话。

交警赶到现场后,对吕先生进行测试,确定吕先生为饮酒驾驶,于是按相关法律规定对吕先生进行了处罚。

随后,交警了解到这起交通事故还引起了双方打斗,就将吕先生以及驾驶黑色凯美瑞轿车的蓝某移交广州市公安局白云分局处理。白云警方经审查,对涉嫌殴打他人的蓝某、吕先生分别依法处以行政拘留。

在审查过程中,细心的民警发现,蓝某有许多可疑之处。经查,蓝某所驾驶的黑色凯美瑞轿车系在外地租车公司租来的,且蓝某在2013年11月至12月期间有十余宗交通事故情况记录,而且都是蓝某碰撞酒驾人员车辆引发事故,然后再指出对方酒驾。

为弄清事实真相,民警对嫌疑人蓝某进行了审讯。在大量证据面前,蓝某终于道出实情。原来,蓝某曾在广州市某米店打工,一次偶然的机会,他听老乡说故意碰撞“酒驾”司机车辆可以敲诈大量钱财,便也跟着学习并参与其中。自2013年下半年以来,蓝某伙同他人驾车专门在广州市各酒楼食肆门口寻找酒后驾车人员,并跟踪故意制造交通事故,然后以对方酒后驾车违法相威胁敲诈勒索钱财。

据蓝某交代,他们一伙人的作案时间主要在晚上,车辆均是从外地的租车公司租来,且时常更换。他们一般会在广州市一些大排档附近物色作案对象。每次作案时,他们将车辆停在大排档附近等候观察,看桌子上有无酒瓶、对方喝了多少酒、是否孤身一人、驾驶车辆的档次、之后伺机下手。每次“碰瓷”作案,入账都在数千元至十几万元不等,按各人的“工种”分成,一般驾驶作案车辆人员能分得所有人账的七成左右。至此,一个专门以制造交通事故敲诈勒索的团伙浮出水面。针对这一情况,白云分局联合广州交警成立专案组,开展了对“碰瓷”团伙的调查取证工作。5月11日,在韶关铁路警方的配合下,广州警方抓获了其中一名在逃嫌疑人华某。5月19日,专案组民警根据线索,在广州市天河区某出租屋内将该团伙另一名成员蓝某抓获。经审讯,嫌疑人蓝某红、华某均供认,他们伙同蓝某等人,驾车尾随酒后驾车人员,并故意制造交通事故敲诈勒索钱财。目前,警方已查实相关案件10余宗,上述3名犯罪嫌疑人均已被警方依法刑事拘留,相关案情仍在进一步审查中,警方正追捕此案其他在逃嫌疑人。

法制速递

伪造账户 公司经理侵吞工程款19万

甘肃某体育设施公司的业务经理王某,利用职务便利,侵吞公司的各项工程款25万余元。近日,兰州市城关区人民检察院以涉嫌职务侵占罪,对王某提起公诉。

2012年6月至12月期间,王某采取伪造公司账户变更证明的方式,让业主将工程款193100元汇入其伪造的变更公司账户内,进而将工程款非法占为己有。在此期间,王某受公司委托,向客户冯某索要投标保证金10万元,王某将其中的5.7万元非法占为己有。(周文馨 赵志锋)

诈骗3亿 上海籍女子被判无期徒刑

上海籍女子郑利与德国人罗伯特混迹深圳富豪圈,3年诈骗数额超过3亿元人民币。近日,广东省高级人民法院对此案作出终审判决,认定上诉人郑利、罗伯特犯合同诈骗罪,判处郑利无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判处罗伯特有期徒刑8年,并处罚金人民币120万元,附加驱逐出境。2007年至2010年间,郑利使用虚假身份,伙同德国人罗伯特,共同或单独诈骗林某等6名被害人的巨额财物。(章宇旦 马远斌)

非法牟利 12人组织出卖器官受审

近日,江西省南昌市中级人民法院审理一起组织出卖人体器官案,陈锋等12名犯罪嫌疑人被提起公诉。此案未当庭宣判。

据检察机关指控,2011年初,陈锋为牟取非法利益,与广州某医院肾脏移植科主任医师朱云松(另案处理)取得联系,开始从事肾脏买卖及非法肾移植活动。自2011年10月至2012年2月期间,陈锋等人在南昌市华中医院先后对23名供体进行了肾脏摘除手术。(黄辉 温远源)

为引关注 上网传授犯罪方法被刑拘

为了增加“粉丝”量,女子赵某在某境外网站上发布“利用伪基站传播发送非法信息”的文章。近日,赵某因涉嫌传授犯罪方法罪,被北京警方依法刑事拘留。

近日,北京市公安局网络安全保卫总队在工作中发现,有用户在某境外网站上发布非法信息。经查,今年22岁的赵某为了增加粉丝量,撰写了“利用伪基站技术传播发送非法信息”的文档,并登录境外网站进行发布。(黄洁)

光山县检察院 批捕一起制售“毒豆芽”案

本报(李家银 东超 梦玲)近日,在光山县检察院办案检察官的督促查处下,一起制售“毒豆芽”犯罪浮出水面。

5月26日,光山县检察院收到群众举报王某在市场营销有毒豆芽的犯罪线索,该院侦查监督科迅速部署,监督该县公安机关对案件线索进行调查,并指导调查取证工作。原来,犯罪嫌疑人王某为求豆芽的色泽好、口感好、销售快,谋取非法收入,从2008年开始,就在生产豆芽的过程中非法添加4-氯苯氧乙酸和6-苄基腺嘌呤两种国家禁止使用的食品加工助剂,严重危害了群众身体健康和生命安全。

近日,犯罪嫌疑人王某因涉嫌生产销售有毒有害食品罪被该院依法从快批捕。目前,案件正在进一步审理之中。

新县淮滨警方 联合破获多起盗窃电动车案

本报(陈慧)在“反暴恐、打盗抢、保稳定”专项行动中,新县公安局加强与周边市、县联动,强力构建“打、防、控”网络体系,全面推进打击“两抢一盗”犯罪工作的深入开展。日前,在淮滨县公安局的大力配合下,新县警方抓获2名流窜作案盗窃电动车嫌疑人,破获多起盗窃电动车案。

5月28日,新县警方连续接到两起在新县某学校门口电动车被盗的报警,民警分析这两起盗窃案可能为同一团伙所为。通过视频监控,民警发现嫌疑人在27日21时许驾驶面包车到达作案现场,一个小时后骑着两辆电动车离开,通过追踪,民警发现电动车在驶离现场后被嫌疑人装到了作案前乘坐的面包车内,并驶出新县。

明确方向后,新县警方布控跟踪,一连多天,都未能再次捕捉到嫌疑人的活动信息,但视频监控人员依然不放弃排查。功夫不负有心人,6月10日,嫌疑人驾车在淮滨出现,获得这一线索后,新县警方立即和淮滨县公安局取得联系请求协助,并迅速组织警力赶赴淮滨,在淮滨警方的协助下,在一个居民小区内将准备再次作案的两名嫌疑人刁某、李某抓获。

经突审,两嫌疑人对5月27日在新县盗窃两辆电动车的行为供认不讳,并交代多起跨县流窜盗窃电动车的犯罪事实。

目前,两嫌疑人已被带回新县,该案件正在进一步办理之中。



视觉新闻



沙场练兵砺锋芒

近日,信阳市公安局着眼当前反暴恐工作形势,组织200名公安民警开展大规模、封闭式强化应急处突实战训练。重点围绕依法使用武器警械开展针对性教学,培养“一招制敌”、“一枪毙命”的过硬招数。为突出实战效果,训练中还将课堂学习与动中备

勤结合起来,应急拉动。模拟暴力恐怖袭击警情,开展实兵对抗演练,研究战法战术,学以致用。全体参训民警按照“狠抓规范化、提高精气神”的要求,苦练真本领,弘扬正能量,表现出昂扬的精神风貌,应急处突能力有了明显提升。

图①市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰在开班仪式上做动员讲话。图②市公安局党委委员、副局长王健全程跟踪、指导训练。图③参训民警在进行反暴处突训练。李卫东 袁祖祥 李东 摄影报道

息县公安民警深夜送醉汉回家

本报(杨云仙)近日,在106国道息县夏庄路段,一名喝得烂醉的男子不顾车来车往,竟在国道上酣睡,所幸息县民警及时出警,将其护送回家。

6月8日23时许,息县公安局夏庄派出所接到报警称:在夏庄镇街北3公里早砂场附近有一醉汉睡在106国道

上。接警后,该所两名民警立即驱车赶往现场。

民警赶到现场后,发现一名男子躺在行车道和非机动车道之间,一辆三轮车停在其身旁。正值深夜,国道上来往车辆密集,且没有路灯。

为避免险情发生,两民警先合力将

醉汉抬到路旁的安全地带。男子被唤醒后,看到自己所处的境地顿时顿觉后怕,已经酒醒大半,连声向民警道歉。

原来,该男子姓胡,息县小商店镇人,当晚到夏庄镇与几个朋友一起喝酒,后骑三轮车回家,走到该路段时,实在支撑不住了,就稀里糊涂地从三轮车上摔下,在国道上呼呼大睡起来。

考虑该男子家住小商店镇,从夏庄镇到小商店镇有几十里路,为确保其人身安全,民警连夜将男子安全护送回家。

人间百味

民间借贷 约定利息要合法

本报讯(刘俊)近日,罗山县法院审结了一起民间借贷纠纷案,依法判决被告张尚武于判决生效之日起三日内偿还原告李秋山借款30000元及利息(利息按照中国人民银行规定的同期贷款利率4倍计付)。

法院经审理查明,2012年3月24日,被告张尚武向原告李秋山借款30000元,并出具借条一张,约定还款期限为2012年3月24日至2012年7月15日,利息为3000元。借款到期后,原告多次催要未果,遂诉至法院。

罗山县法院审理认为,原告李秋山与被告张尚武订立的借款合同系双方的真实意思表示,且不违反法律的强制性规定,合法有效。由于双方对借款利息的约定,违反了国家有关限制借款利率的规定,因此对利率超过限制的部分不予支持,故作出如上判决。(文中人物均系化名)

状告女婿 索要亡女赔偿款

本报讯(吕志豪 陈全)女儿不幸意外身亡,不料在责任方赔偿37万元后,女婿却只象征性地给了岳母2万元,令后者怒从中来将“负心”女婿告上法庭。6月5日,固始县法院对这起案件作出宣判,判决被告胡某向其岳母杨某返还不当得利66998.73元(不含已支付的2万元)。

胡某之妻王某受雇于一个体土建工程承包户,从事工程粉墙工作。2013年7月11日清晨,王某在粉刷一农户住宅建筑时不慎从五楼摔下死亡。责任方与王某丈夫达成赔偿协议,一次性支付死者家属死亡赔偿金、精神损害抚慰金等共计37万元。拿到赔偿款后,胡某仅支付给岳母杨某2万元作为补偿。

固始县法院审理认为,王某死亡后,其母亲、丈夫以及一子一女均属赔偿权利人。原告作为丧失劳动能力又无其他生活来源的被抚养人,有权要求被告返还自己应得的被抚养人生活费,并应平分死亡赔偿金及精神抚慰金。

被迫卖淫 受害少女变帮凶

本报(何晓 汪同璞)一花季少女被“鸡头”以招工为名诱骗至广东被迫卖淫,而后竟然成为“鸡头”帮凶诱骗同村姐妹卖淫。日前,光山县法院判处少女张某有期徒刑二年,并处罚金5000元;判处主犯“鸡头”蒋某有期徒刑十二年,并处罚金30000元,剥夺政治权利二年。

2009年秋,张某初中毕业后在家待业,邻居蒋某见其长得漂亮,便打起坏主意。当年10月,被告人蒋某以招工为名将张某骗到广东省河源市。到达目的地后,蒋某采用各种手段迫使张某卖淫。张某被害后并没有寻求救助,也没有报警。在蒋某的指使下,张某于2012年秋回到老家诱骗两名同村姐妹至广州,两女孩又被蒋某强迫卖淫。

光山法院审理认为,被告人蒋某、张某强迫两女孩卖淫,其行为均构成强迫卖淫罪,被告人蒋某是主犯,并强迫三人卖淫,应从重处罚,被告人张某系从犯,作案时不满十八周岁,故作出以上判决。

母女反目 法官调解释前嫌

本报(董霞)近日,在罗山县高店乡社会法官的悉心调解下,反目成仇已有十年的母女终于冰释前嫌。

5月15日,罗山县高店乡社会法庭里来了一位白发苍苍的老人,老人说自己的第三个闺女邓某不尽赡养义务,十多年不与她见面。

高店乡社会法庭受理老人的求助后,主动与邓某取得联系,并多次走访邻居了解情况。原来老人共生育有6个子女,邓某排行老三,由于当时家庭经济困难,邓某小学未毕业就辍学了,邓某认为父母重男轻女思想严重,不让她上学,导致自己没文化,现在难以在社会上立足。

经调查后,社会法官冒雨来到邓某家中,与邓某进行耐心细致的谈话,经过三个多小时的说服教育,邓某认识到了自己的过错,并表示愿意对母亲尽赡养义务,愿意把母亲接到自己家中居住。

学习体会

习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议闭幕会上讲到:中国梦就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。幸福是什么?不同的心境将会有不同的结果。饥饿的时候,饱餐一顿就是幸福;困乏的时候,小酣一下就是幸福。因此,幸福感在一定程度上取决于价值观和满足感,取决于自己的心态,取决于自己的人生追求。心中充满感恩,温暖时时相伴,念念宽恕别人,和气自然相随。在奔波劳累的人生中,如何寻找自己的幸福,这就需要我们静下心来关注自己的心灵,点亮心灯,保持心灵的洁净,用沟通与分享、尊重与包容、理解与欣赏、赞叹与鼓励、体贴与关爱、责任与承担、感恩与惜福为心灯添油,照亮黑暗,照亮孤独,照亮忧伤,照亮苦难,照亮前行的坎坷崎岖,才能让生命之花开得更绚丽多彩。

曾国藩讲过,人生不如意者十之八九。生活的道路上难免会遇到挫折、坎坷和荆棘。如果不能正确对待得与失,就容易步入迷途,背上沉重的包袱。大千世界中,每个人都是凡

点亮心灯

淮滨县公安局党委书记、局长 董志刚

痴迷的时候,点一盏心灯,让灯光帮你解开内心深处的疑惑。心灯愈亮,意识深处的阴暗愈无处遁藏,阴影消退,光明升起,智慧增长,自在快乐的人生随之而来。人生是一个短短的旅程,有许多值得留恋的幸福,诸如亲情、友情和爱情,蓝天、阳光和碧水,只是有时我们不懂得珍惜,而一旦失去才会倍感它的珍贵。名利、财富,不过是过眼浮云,我们只是时间的过客,总有一天,我们会和所有的一切永别。眼前的,要好好珍惜;过去的,要坦然面对。该来的,欣然接受,懂得感恩,学会知足,放下烦恼,珍惜幸福,正确对待得失,坦然面对一切,多一点快乐,少一点烦恼,每天开心地笑,累了就睡觉,醒了就微笑,珍惜上天赐予我们的一

切。《大集经》上讲:“善事父母,即是事佛”。因此,不要遗忘身边关心我们的人,不要到“子欲养而亲不在”时才知后悔,不要让抱怨、嫉妒和烦恼蒙蔽了我们的内心和双眼,错失我们已经拥有的幸福,错过我们需要珍爱的人。要懂得,健康的身体、和谐的家庭、阳光下的尽享天伦之乐才是我们最终的幸福。

人生就像一首歌,歌词与旋律要由个人谱写。乐嘉在《谈笑间》的书中说:人活着其实就是一种心态。心态调整好了,蹬着三轮车也可以哼小调;心态调整不好,开着宝马一样发牢骚。心变的简单,快乐就会相随;心怀慈善,世界就会美好;心存善良,生命就会有力量;心若有归宿,日子便充满馨香。“宠辱不惊,看庭前花

开花落;去留无意,望天外云卷云舒”。一切都要顺其自然,以平常心对待身边的人和事,一切不实际的盲目追求往往只会带来无尽的烦恼与悲痛。让自己快乐地工作、幸福地生活,开开心心过好每一天,多感恩,少抱怨,珍惜与品味现在所拥有的一切,使心境得到安宁,如此,幸福就会像青草一样长满大地,像鲜花一样铺满人生旅程。如果我们的内心长满了贪婪的野草,那狭小的心胸便长不了生命的美丽的花朵;如果在我们人生道路上背负的欲望太多,就会在患得患失中迷失自我。得之坦然,失之淡然,有缘不推,无缘不求,来的欢迎,去的目送,一切随缘,顺其自然,简单一些,健康一些,豁达一些,幸福的音符自然就会多一些。